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Αν αναζητήσει κανείς ένα επιγραµµατικό τίτλο για τα φετινά θέµατα της 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ αυτός είναι: µη αναµενόµενα και «απαιτητικά». 

  

Ο βαθµός δυσκολίας των εφετινών θεµάτων, συγκρινόµενος µε αυτόν των 

περυσινών, είναι αυξηµένος σε όλα τα  θέµατα και αυτό γιατί τα ερωτήµατα 

απαιτούσαν κρίση και όχι αποστήθιση. Είναι χαρακτηριστικό ότι από το 1ο θέµα, τη 

λεγόµενη θεωρία, απουσίαζαν εντελώς ερωτήσεις ανάπτυξης. Απουσίαζαν επίσης 

ερωτήσεις Σωστού – Λάθους που δίνουν τη δυνατότητα σε κάποιο µαθητή να 

αντλήσει εύκολα και άκοπα κάποιες µονάδες.  

 

Πιο αναλυτικά, στο 1ο θέµα η µορφή και το είδος των ερωτηµάτων που 

επιλέχθηκαν, ίσως προβληµάτισε αρκετούς µαθητές, καθώς δεν ακολουθούσαν την 

πεπατηµένη. Απαιτούσαν βαθιά γνώση του αντικειµένου, κριτική ικανότητα και 

συνδυαστική σκέψη. ∆εν ευνοούσαν έναν πληµµελώς προετοιµασµένο µαθητή και 

σίγουρα «στοίχησαν» αρκετές µονάδες σε αρκετούς υποψηφίους. Η µόνη µας 

ένσταση είναι ότι δεν κάλυπταν ισοµερώς ολόκληρη την ύλη. Είναι χαρακτηριστικό 

ότι το 6ο και το 10ο κεφάλαιο απουσιάζουν παντελώς από τα εφετινά θέµατα.     

 

Το 2ο θέµα ήταν αρκετά εύκολο, καθώς δεν απαιτούσε δύσκολες αριθµητικές 

πράξεις και ήταν σίγουρα ευκολότερο από τα αντίστοιχα προηγουµένων ετών. ∆εν 

είναι υπερβολή να πούµε ότι ήταν οι πιο εύκολες 20 µονάδες των τελευταίων 

ετών. 

 

Από τη µορφή και το επίπεδο των ερωτηµάτων στο 1ο και 2ο θέµα γίνεται φανερή 

η πρόθεση της επιτροπής να βοηθήσει τους περισσότερους µαθητές να πιάσουν 

την πολυπόθητη βάση.  

 

Όσον αφορά τις ασκήσεις στο 3ο και 4ο θέµα, θα λέγαµε ότι δεν ήταν 

αναµενόµενες. Σηµειώνουµε ότι και οι δύο ζητούσαν αλγόριθµο και όχι πρόγραµµα 

και καµία από τις δύο δεν ζητούσε την ανάπτυξη υποπρογραµµάτων. Τα 

υποπρογράµµατα δεν εξετάστηκαν εφέτος ούτε σε επίπεδο θεωρίας ούτε στις 



ασκήσεις. Το χαρακτηριστικό και των δύο θεµάτων είναι ότι τα «δύσκολα» 

ερωτήµατα έδιναν λίγες συγκριτικά µονάδες. 

 

Όσον αφορά τη διατύπωση των θεµάτων χαρακτηρίζεται από σαφήνεια και 

ορθότητα και δεν αποτέλεσε αρνητικό παράγοντα στο έργο των υποψηφίων.   

 

Εν κατακλείδι, τα εφετινά θέµατα παρότι µπορούν να χαρακτηριστούν 

«δυσκολότερα» και πιο «ψαγµένα» από τα περυσινά, δεν µπορούν να 

µεταβάλλουν σηµαντικά την εικόνα των υποψηφίων της Τεχνολογικής 

Κατεύθυνσης στο µάθηµα της Ανάπτυξης Εφαρµογών. Εποµένως και εφέτος λίγοι 

είναι οι υποψήφιοι που θα «αριστεύσουν» ενώ ο µεγαλύτερος όγκος των 

υποψηφίων θα συγκεντρωθεί στις µεσαίες βαθµολογίες.       
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Εκτιµούµε ότι το 40% των υποψηφίων έγραψε στο µάθηµα της Ανάπτυξης 

Εφαρµογών από 0 έως 9,9, το 35% από 10 έως 14,9 και το 25% από 15 έως 20. 


